	Қысқа мерзімді жоспар

	Пән: Қазақ тілі Т2
	Бөлім:  6-бөлім. Атақты тұлғалар

	Күні :        
	Педагогтің аты-жөні:

	Сынып: 3
	Қатысқан оқушылар:               Қатыспаған оқушылар :        

	Сабақтың  тақырыбы: Бауыржан – батыр

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаттары
	1.​1.​3.​1* тыңдаған материалдың (ұзақтығы 1,5-2 мин) мазмұны бойынша сұрақтарға жауап беру және сюжеттің даму желісі бойынша иллюстрациялар орналастыру/кесте толтыру/мазмұндау. 

3.​2.​1.​1 берілген тақырыпқа қатысты сөздерді табу және сөйлеу барысында қолдану.

3.​5.​1.​4* мұғалімнің қолдауымен жіктеу есімдіктерінің септелуін және септеулік шылауларды ауызша/жазбаша тілде қолдану.

	Сабақтың мақсаты :
	Оқушылардың барлығы: тыңдаған мәтіннің мазмұнын түсінеді, тірек сөздермен сөз тіркестерін құрайды, мұғалімнің көмегімен шылауларды дұрыс қолданады. 

Оқушылардың көпшілігі: тыңдаған  мәтін мазмұны бойынша сұрақтарға жауап береді, тірек сөздер негізінде сөйлейді, шылауларды мағынаға сай қолданады.
Оқушылардың кейбірі: оқыған мәтінге қатысты өз пікірін айтады, жүйелі мазмұндайды.  

	                       Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңі
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы


	Психологиялық ахуал орнату: 

Біз бақытты баламыз,

Ойнап күліп аламыз.

Жетілсін деп санамыз,

Оқып білім аламыз.
Үй тапсырмасын тексеру
Сабақтың тақырыбымен, мақсаттарымен таныстыру
	Барлық оқушылар бір-біріне шеңбер бойы сұрақ қойып оған жауап береді
Үй тапсырмасын айтады, көрсетеді

Оқушылар суреттер арқылы жаңа тараудың мазмұнын болжайды
	Қолпаштау 
«Бас бармақ»
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	Сабақтың ортасы


	1.Тыңда. Қайтала.
Сөздікпен таныстыру:

Жаңа сөздер: 

Балуан-борец

Батыр-герой

Жазушы-писатель

Тану-признать,узнать
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2. Тыңдалым/Оқылым

Тыңдалым мәтіні:

Бауыржан Момышұлы – батыр, жазушы. Жас кезінде балуан болған. Ол Ұлы Отан соғысына қатысқан. Бауыржан Момышұлы – соңғы панфиловшы. Мәскеу түбіндегі шайқасқа қатысқан. Ол көптеген өлеңдер, кітаптар жазған. 

3. Оқылым.Айтылым.

 2-тапсырма  Мәтінді оқы. Қазақтан шыққан тағы қанда батырларды білесің?

 Біз Бауыржан Момышұлын батыр ретінде танимыз. Ол көптеген өлең, кітаптар да жазған. Бауыржан Момышұлы соғыс кезінде «Жазушыға», «Ана тілін ардақта», «Досыма» деген өлеңдер шығарған. Ол-«Мәскеу үшін шайқас» , «Куба әсерлері» атты кітаптардың да авторы.
	1.Тыңдалым,айтылым.
Сөздерді  оқиды, қайталайды, сөз  тіркесін  құрастырады. Мысалы: Өскенде батыр боламын.
жалғауларды қайталау:
мен батырмын
сен батырсың

сіз батырсыз

ол батыр
2.
Мәтін бойынша сұрақтарғ жауап береді.
Мәтін кім немесе не туралы?

Батыр туралы

Жазушы туралы

Балуан туралы

Соғыс туралы

Ә) Мұғалім оқушылардың түсінгендерін пысықтау үшін төмендегідей сұрақтар қояды:

 • Бауыржан Момышұлы кім?

 • Ол қандай соғысқа қатысқан? 

 • Қандай шайқасқа қатысқан?

 • Бауыржан Момышұлы жазушы ма?

Ал сен Бауыржан Момышұлы туралы тағы не білесің?

Астана қаласында Бауыржан Момышұлы атында көше бар ма?

3.Оқылым.Айтылым.
Мәтінді оқып, 

Қазақтан шыққан тағы да басқа білетін батырларын айтады 
. 


	Дескриптор: 

Сөздерді  оқиды, қайталайды, сөз  тіркесін  құрастырады 

Дескриптор:

1.сұрақтарға жауап береді

2.мәтінді мазмұндайды 
Дескриптор:

 Мәтінді оқып, 

Қазақтан шыққан тағы да басқа білетін батырларын айтады.


	Слайд 
Слайд 
Оқулық 54 бет
Слайд 
Оқулық

  55 бет

	
	Сергіту сәті 
	

	
	4. Жазылым. 

Жазылым. Төмендегі сөздерді пайдаланып, өзара желілес сөйлемдер құру. 

 батыр

балуан

жазушы

Бауыржан

қатысу

қазақ

өнер

көше

Көп нүктенің орнына қажетті әріптерді өздері қойып жазады.  

  б...лу...н
б...ты...
...лең
к...т...п
ж...зу...ы
ш...ғар...а
...н...р
к...ш...
Дескриптор:

· өзара желілес сөйлемдерқұрайды, Көп нүктенің орнына қажетті әріптерді өздері қойып жазады
·  орфографиялық нормаларды сақтайды
	Слайд 

Оқулық

  55 бет

	Сабақтың соңы
	Үйге: 55 бет 5-тапсырма- жазылым, сандық-жаттау
	

	
	Кері байланыс
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